

# 6名外籍人士陳屍曼谷酒店 飲品被投毒

## 美國FBI已介入調查 泰警判斷兇手為死者之一 作案動機或為債務問題

16日，位於泰國曼谷市中心繁華商業區的愛侶灣君悅酒店一間客房內發現了6具遺體。警方在他們使用的杯子裡發現了氰化物痕跡，初步推測為謀殺。17日，泰國總理賽塔表示，美國聯邦調查局（FBI）已介入調查。

綜合新華社、香港中通社、四川觀察報道，泰國警方表示，由於客人沒有按時退房，酒店服務員到房間檢查，發現這6人被鎖在酒店五層的房間內且已經死亡，於是立即報警。死者3男3女，其中4人為越南人，2人為越南裔美國人。現場沒有打鬥跡象。

泰國警方稱，發現屍體的房間門是從裡面鎖上的。有報道稱，從現場痕跡來看，有兩名死者（一男一女）曾試圖打開房門，但未成功。此外，調查人員還發現這些死者的行李都已經打包好放在門口，看起來是準備要離開。

酒店記錄顯示，死者於當地時間15日13時左右訂餐。在事發現場，這些餐食沒有被吃過的跡象，但有6個有飲用痕跡的空杯子。

警方表示，在取證調查後，警方在死者房間內的杯子、水壺裡發現了屬於劇毒物的氰化物。泰國警方17日通報，血檢結果顯示，6名死者的血液中含有氰化物。

泰國大都會警察局調查司司長、警察少將蒂拉德傑·塔馬蘇蒂透露，他們詢問了一名死者的女兒以及其他證人。根據警方說法，6名死者之間存在私人問題，本起案件的作

案動機可能與債務問題有關。

曼谷總警長提迪·桑沙旺說，「這不是自殺，而是另有兇手」，「我們正在追蹤他們下飛機後的每一個環節」。

至於對預訂事發酒店房間的第七名人士的調查，泰國入境事務處已追查該人士，發現她是其中一名死者的妹妹，已於7月10日乘飛機回國。警方認為她與這起死亡事件無關。警方懷疑，兇手為這6名死者中的一人，作案手法為先給其他5人下藥，之後再自行服毒自殺。

之後，有消息透露，嫌疑人是56歲的Sherine Chong女士，她持有美國護照，有5次進入泰國的記錄，已服毒自盡。其作案動機源於她的巨額債務。據瞭解，她經人介紹投資在日本修建醫院，但最終生意失敗，損失100萬泰銖（約合20.2萬人民幣）。

賽塔及泰國政府多名高級官員16日晚赴事發酒店視察，責成警方迅速查清這起事件。賽塔隨後表示，這是一起意外，不應影響泰國旅遊業。

17日，越南外交部發言人范秋姮表示，越南駐泰國使館與泰國當地有關部門密切合作，對泰國酒店多人死亡案件進行調查，為在泰國的越南公民提供必要保護措施。同時，越南外交部與國內部門協作，將案件相關情況通報受害者家屬，同時對受害者身份進行確認。

美國國務院發言人馬修·米勒說，美



▲案發現場疑似被投毒的水杯。

新華社

知悉兩名美國公民在曼谷的酒店死亡，向死者親屬表示慰問。美方密切關注事態發展並將為涉事家庭提供領事協助。

旅遊業是泰國經濟支柱產業之一。2023年，泰國接待外國遊客2800萬人次，外國遊

客在泰國消費1.2萬億泰銖（約合337.1億美元）。

泰國政府預計，今年赴泰外國遊客總數將達到3500萬人次。為吸引更多遊客，泰國政府推出了延長免簽停留期限等多項舉措。



祇園

日本三大祭典之一、京都祇園祭 Gion Matsuri 16日晚舉行正式祭典前的預熱祭典「宵山」。京都市中心大道全線封鎖禁止行車，遊人可步行在其中觀賞夏夜花燈、巡遊彩車等盛景。圖為當日，遊客參加祇園祭遊行。 CFP

## 以色列襲擊加沙多地 致至少58人死亡

當地時間16日，以軍對加沙地帶各地發起襲擊，導致至少58人死亡、多人受傷。

中新社報道，據巴勒斯坦官方通訊社「瓦法」報道，以軍16日轟炸加沙多地，包括加沙中部努賽賴特難民營一所安置流離失所者的學校、努賽賴特難民營以東一處房屋、中部城鎮扎伊達、南部汗尤尼斯以西等地，造成至少58人死亡、上百人受傷。

據悉，努賽賴特難民營被轟炸的學校由聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處管理，位於以色列指定的「安全區」內。此次襲擊導致該校內23人死亡，70餘人受傷；在汗

尤尼斯以西，以軍的襲擊造成17人死亡，26人受傷。「瓦法」稱，本輪巴以衝突已致至少3.87萬名巴勒斯坦人死亡。

據半島電視台報道，加沙地帶中部城市代爾拜拉赫當地官員表示，該市污水泵站因缺乏燃料停止工作，道路有被廢水淹沒的風險，超過70萬巴勒斯坦人可能面臨「健康和環境危機」。受此影響，該地140餘個避難所被關閉，上萬人面臨流離失所的困境。

報道稱，以色列對加沙邊境口岸的封鎖導致物資無法進入加沙，造成燃料、食品、清潔水和藥品等緊急物資短缺。

以色列國防軍17日凌晨在社交媒體上發文說，以防空系統正在抵禦來自黎巴嫩真主黨的襲擊。過去數小時，黎真主黨向以色列發射了超過50枚火箭彈。

據以色列《耶路撒冷郵報》報道，以防空系統17日凌晨擊落了多枚射向以北部西加利利地區的火箭彈，其餘火箭彈落到了空曠地帶。以北部多個地區響起警報。

《以色列時報》報道稱，黎真主黨發表聲明表示對以北部的襲擊負責。黎真主黨說，這是為了報復以色列早前襲擊黎南部，造成5名敘利亞人死亡，其中包括3名兒童。

## 美軍罕見公開核潛艇重新裝載「戰斧」導彈照片

美國軍方日前公開了美軍核潛艇在關島海軍基地重新裝載遠程巡航導彈時的照片，這一罕見做法吸引到美媒的注意。美國《新聞週刊》16日報道稱，美國軍方通常不會暴露其潛艇的確切位置，更不會主動披露其武器裝備信息。

《新聞週刊》16日報道，美國軍方當地時間7月14日發佈一組「佛羅里達」號核潛艇在關島海軍基地重新裝載「戰斧」巡航導彈的照片。

報道稱，這組照片拍攝於7月2日，由美國國防部當地時間7月14日發佈，照片顯示，美軍海軍「佛羅里達」號核潛艇在關島海軍基地重新裝載了數量不明的「戰斧」巡航導彈。美國軍方還配文稱，「這次行動彰顯了美國海軍在世界任何地方重新裝載重要彈藥的戰略能力」。

「佛羅里達」號是4艘「俄亥俄」級巡航導彈核潛艇之一，一艘「俄亥俄」級巡航導彈核潛艇最多可裝載154枚「戰斧」導彈。

《新聞週刊》稱，美國軍方通常不會暴露其潛艇的確切位置，更不會主動披露其武器裝備信息。

報道提到，關島位於菲律賓以東、日本以南，是美國在西太平洋集結投射軍事力量的理想前線基地。該島還是構成所謂「第二島鏈」的一部份。

《新聞週刊》還稱，在關島浮出水面的潛艇可以向中國、俄羅斯和朝鮮等美國潛在對手發出軍事信號。

## 法國總理阿塔爾請辭獲准 現政府仍繼續處理日常事務

當地時間16日晚，法國總理阿塔爾請辭獲得總統馬克龍的批准。

中新社報道，根據法國官方新聞公報，馬克龍要求阿塔爾現政府在新政府成立前繼續處理日常事務。公報稱，為了使這一過渡時期能夠「盡快結束」，主流黨派應共同努力找到為法國人服務的途徑。

阿塔爾當晚在電視直播訪談節目中表示，希望能夠在國民議會尋求共識，超越黨派間

的分歧。他進一步明確表示，要與右翼的法國共和黨及左翼的法國社會黨人展開合作。他也坦言，自己將不會成為下一任總理。

法國執政黨陣營在2024年議會選舉中失去相對多數席位。阿塔爾在7月7日選舉第二輪投票結束後便宣佈辭職，但當時未被馬克龍接受，而被要求暫時留任。

分析人士指出，阿塔爾現政府實際上是作為看守政府繼續履職，所能做的已變得有限，

主要是處理日常事務，特別是保證即將於7月26日開幕的巴黎奧運會順利進行。現政府不能向議會提交新的法律草案，也不能對現行政策做出重大改變，除非有緊急事件發生。

目前尚不清楚法國新政府會在何時組建成功，法國政治前景遠未明朗。在本次議會選舉中取得相對多數席位的左翼政黨聯盟「新人民陣線」遲遲無法確定其陣營的總理人選，引發陣營內部多位政治人物的不滿。

## 否認任內「濫用職責」 英國威爾士首席大臣格辛辭職

英國威爾士地方政府首席大臣沃恩·格辛16日宣佈辭去威爾士工黨領袖和首席大臣職務。

格辛在聲明中表示，他在任期內從來沒有「濫用職責」，也從未從個人利益出發作出相關決策。他表示，辭職是一個「艱難決定」，他曾希望帶領威爾士進行「重建和振興」，但現在認識到「不可能」。

當天，威爾士地方政府主管經濟、法律、衛生、住房等領域的數名大臣宣佈辭職並敦促格辛辭職。

格辛1974年出生於贊比亞，父親是威爾士人，母親是贊比亞人。他幼時與家人一同搬到英國威爾士蒙茅斯郡。2011年起，格辛當選威爾士議會議員。

今年3月16日，格辛當選威爾士工黨領袖，3月20日當選新一任威爾士地方政府首席大臣，是威爾士第一位非洲裔首席大臣。

自當選以來，他因競選捐款問題一直受到批評。6月5日，格辛未能通過威爾士地方議會不信任投票，但他堅持不辭職。這一表決結果雖不具約束力，卻令格辛處於困難的政治局面。

英國媒體評論稱，新任首相斯塔默不久前剛與格辛會面，此次威爾士地方政府的變動對斯塔默來說是一個「打擊」。

中新社

## 美國中情局前分析師 被指控為韓國情報部門工作

在《紐約時報》當地時間16日公佈的一份長達31頁的起訴書中，美國中央情報局（CIA）前分析師、現美國外交關係委員會高級研究員特里（Sue Mi Terry）被指控涉嫌充當韓國「代理人」，為韓國情報部門工作，並接受了奢侈品等作為回報。

據悉，這些指控是由紐約南區聯邦檢察官所提出。《華盛頓郵報》介紹稱，根據起訴書，特里是一名美國公民，出生在首爾，在弗吉尼亞州和夏威夷長大。

起訴書稱，一名「偽裝成韓國駐紐約聯合國代表團外交官的情報官員」聯繫了特里。作為對其工作的回報，特里收到了手袋、衣服和秘密款項等。起訴書還稱，特里甚至將「間諜」介紹給了美國國會工作人員。

根據起訴書，美國聯邦特工早在2014年11月就對特里與首爾的「接觸」產生了懷疑。當時，美國聯邦調查局（FBI）曾讓特里接受採訪。在詢問中，特里「明顯感到緊張，改變了說話方式，開始結結巴巴地在座位上移動」。

針對這些指控，特里的律師在一份聲明中說，這些指控毫無根據，歪曲了「一位獨立且多年為美國服務而聞名的學者和分析師的工作」。目前，韓國大使館尚未對此置評。

中新網

## 對阿曼槍擊事件 「伊斯蘭國」宣稱負責

極端組織「伊斯蘭國」當地時間16日晚在社交媒體「電報」上發表聲明，宣佈對阿曼馬斯喀特清真寺的槍擊事件負責。

阿曼警方在一份聲明中稱，該國首都馬斯喀特附近的蘇丹卡布斯清真寺外發生槍擊事件。當晚，阿曼警方稱槍擊事件已造成5人死亡、1名警察殉職，此外，有3名槍手被打死。

警方表示，已逮捕槍手並正在調查其動機。警方已採取必要的安全措施，並向死傷者及家屬表示哀悼和慰問。

蘇丹卡布斯清真寺是阿曼最主要的大清真寺，也是一個著名的地標，可同時容納2萬人祈禱。

香港中通社